

Міністерство освіти і науки України
Харківська обласна військова адміністрація
Державний біотехнологічний університет
Харківський національний університет ім. В.Н. Каразіна
Національний авіаційний університет
Харківський національний економічний університет ім. С. Кузнеця
Національний аерокосмічний університет
ім. М.С. Жуковського «Харківський авіаційний інститут»
Львівський торговельно-економічний університет
Івано-Франківський національний технічний університет нафти і газу
Університет Жиліни (Словацька Республіка)
Центр підприємництва, інновацій та регіонального розвитку (CEIRD)
Вентспільського університетського коледжу (Латвія)
Клайпедський університет прикладних наук (Литва)
Міжнародний університет Daffodil (Бангладеш)
Королівський університет (Бахрейн)



**АКТУАЛЬНІ ПРОБЛЕМИ ТА ПЕРСПЕКТИВИ
РОЗВИТКУ УКРАЇНИ
В ГАЛУЗІ УПРАВЛІННЯ ТА АДМІНІСТРУВАННЯ:
ІНІЦІАТИВИ МОЛОДІ**

**Матеріали IV Міжнародної
науково-практичної інтернет-конференції здобувачів
вищої освіти і молодих учених**

28 жовтня 2022 р.

Харків
ДБТУ
2022

Мандич О.В. Детермінанти використання та переваги сценаріїв при імплементації до міжнародних фінансових систем	279
Мантула Л.О. (Керівн. Бестужева С.В.) Міжнародна конкурентоспроможність України в сучасних умовах	280
Пархоменко Д.В. (Керівн. Калита О.В.) Світовий досвід організації системи державного фінансового моніторингу	282
Пучок М.С. (Керівн. Белянко Л.Л.) Особливості кредитування експорту в умовах воєнного стану	284
Різван Р.І. (Керівн. Тімченко О.Д.) Оцінка обсягів та товарної структури експорту та імпорту України	287
Руцишин Н.М., Маланюк І.Р. Сучасний стан інвестицій в харчовій промисловості України	289
Синицька Д.О. (Керівн. Іпполітова І.Я.) Інноваційні системи у глобальній економіці	291
Скоробагатько К.А. (Керівн. Міщенко В.С.) Зарубіжний досвід медичного страхування	293
Скоробагатько К.А. (Керівн. Остапенко Р.М.) Статистичне дослідження виробництва зерна сої в Україні	295
Ткаченко Є.С. (Керівн. Мандич О.В.) Факторинг у міжнародному кредитуванні	297
Чеботарьова А.П. (Керівн. Мандич О.В.) Міжнародні фінансові інвестиції як ключовий чинник розвитку українського бізнесу	299

Окреслені детермінанти повною мірою мають вплив на формування фінансових механізмів та систем стратегічного розвитку бізнес суб'єктів, загалом [4]. Особливої актуальності метод використання сценаріїв при короткостроковому прогнозуванні набуватиме при залученні векторів зовнішньоекономічної діяльності чи у разі долучення до міжнародних фінансових систем. Варто, відзначити, що при використанні даного сценарного підходу в системі стратегічного управління компанії однією з переваг використання є можливість створення одночасно кількох проектів для залучення інвестиційних джерел від міжнародних фінансових компаній. Окреслені можливості швидкого реагування за завчасно створеним сценаріями підвищує компоненту «надійності» повної реалізації проекту при створенні інвестиційних портфелів.

Інформаційні джерела:

1. Ставерська Т.О., Сідорова Т.О. Фінансове прогнозування і планування прибутку торговельних підприємств : монографія. – Харків, Вид-ць Іванченко І. С., 2015.

2. Staverska T., Kashchena N., Zhyliakova O. Financial diagnostics as instrument for promoting sustainable development of the enterprise in a crisis conditions *Professional competency of modern specialist: means of formation, development and improvement: monograph.* Warsaw: BMT Eridia Sp .z o.o., 2018. P. 383-398.

3. Малій О.Г. Фінансове забезпечення інноваційної діяльності в Україні. *Вісник ХНТУСГ: Економічні науки*, 2018. Вип.193. С. 247-256.

4. Фінансові механізми антикризового управління: сучасні реалії та стратегічні орієнтири: колективна монографія / За заг. ред. А.С. Крутової – Х.: Видавець Іванченко І.С., 2018. – С.5-20.

УДК 339.137

МІЖНАРОДНА КОНКУРЕНТОСПРОМОЖНІСТЬ УКРАЇНИ В СУЧАСНИХ УМОВАХ

Мантула Л.О., здоб. вищ. осв. ОС «магістр»

Науковий керівник – канд. екон. наук, доц. **С.В. Бестужева**
Харківський національний економічний університет ім. Семена Кузнеця

Якщо раніше можна було цілком стверджувати, що у сучасних умовах одним із основних пріоритетів інтересів України є створення конкурентоспроможної, соціально-орієнтованої, ринкової економіки, яка б успішно інтегрувалась у європейський політичний, економічний та правовий простір, то на сьогоднішній день, на жаль, така позиція не

є коректною та правдивою, адже сьогодні всі знають, що основним пріоритетом для України є адаптація усіх сфера під умови війни, прагнення до довоєнного стану усіх показників, створення умов для виживання економіки та розробка планів щодо відновлення країни після завершення воєнного стану.

Незважаючи на тяжкий економічний стан, задля забезпечення більш-менш стійкого розвитку української економіки залишається необхідною розробка і втілення стратегії, яка буде спрямована на повернення рівня міжнародної конкурентоспроможності та її подальший ріст.

Метою тез є аналіз сучасного стану конкурентоспроможності України та можливих способів підтримки її позицій у світовому економічному просторі.

Міжнародна конкурентоспроможність є однією із найактуальніших тем, адже проблемами дослідження конкурентоспроможності займалися багато вітчизняних та зарубіжних вчених, зокрема Паламарчук О. М. [1], Кошуба О. М [2] та інші. Проте, незважаючи на численні досягнення в теорії та практиці, дослідження конкурентоспроможності країни зараз є цілком актуальним та потребує аналізу саме у сучасних умовах.

Якщо провести аналіз по основним факторам міжнародної конкурентоспроможності країни, то можна зазначити, що на сьогоднішній день техніко-технологічні фактори характеризуються низьким техніко-технологічним рівнем виробництва, адже 30% підприємств повністю припинили свою роботу, а 45% скоротили виробництво.

Інноваційно-інвестиційні фактори характеризуються інноваційною та інвестиційною пасивністю підприємств, адже вони зараз націлені на виживання в умовах війни.

Фактори пов'язані з наукою та освітою показують низьку конкурентоспроможність освітньої системи, відсутність належної державної підтримки вузів, недофінансування університетів, адже всі вже знають про проект бюджету на 2023 рік, у якому майже половина всіх витрат буде спрямована на сектор безпеки та оборони і порівняно з проектом бюджету на 2022 рік витрати на безпеку та оборону зростуть більш ніж у 4 рази.

Щодо системних факторів, то на жаль, можна підкреслити низьку ефективність методів держрегулювання, суперечливість законодавчої бази, в тому числі у сфері оподаткування, відсутність вагомий підтримки бізнесу під час воєнного стану, та наявність необґрунтованих претензій до підприємств зі сторони Держорганів.

На сьогоднішній день говорити про загальні способи підтримки конкурентоспроможності країни у світовому економічному просторі по типу виявлення та усунення бар'єрів для розвитку бізнесу і приватних інвестицій, стимулювання міжнародного підприємництва, покращення інвестиційного клімату насправді не має сенсу, адже потрібно виділити та спрогнозувати саме конкретні кроки та заходи.

І перш за все найбільш привабливим бізнесом буде виробництво. Адже через падіння зарплат в Україні виробляти продукцію тут і постачати її по всьому світу буде дуже вигідно. Важливо розуміти, що нам треба відходити від сировинної моделі економіки, бо саме промислове виробництво переробленої с/г продукції – це майбутній тренд. І це великий шанс для України відновити свої довоєнні позиції.

Інформаційні джерела:

1. Паламарчук О. М. Міжнародна конкурентоспроможність України: оцінка проблем та шляхи покращення конкурентних позицій. Економічний вісник університету. - 2013. - Вип. 20(1). - С. 111-115.

2. Кошуба О. М. Підприємство в Україні: проблеми і перспективу розвитку. Економіка та держава. 2017. № 6. С. 103–106.

3. Аналіз розвитку економіки України в умовах воєнного стану від Василя Хмельницького [Електронний ресурс] – Режим доступу: <https://inlnk.ru/57XB25>.

4. Business news from Ukraine [Електронний ресурс] – Режим доступу: <https://inlnk.ru/9PVJ2w>

УДК 330.1

СВІТОВИЙ ДОСВІД ОРГАНІЗАЦІЇ СИСТЕМИ ДЕРЖАВНОГО ФІНАНСОВОГО МОНІТОРИНГУ

Пархоменко Д.В., здоб. вищ. осв. ОС «бакалавр»

Науковий керівник – канд. екон. наук, доц. **О.В. Калита**
Державний торговельно-економічний університет

Фінансовий моніторинг є важливою та дієвою формою державного фінансового контролю з метою запобігання та протидії легалізації (відмиванню) доходів, одержаних злочинним шляхом, або фінансуванню тероризму [1].

Зарубіжний досвід організації нормативно – правової бази щодо фінансового моніторингу свідчить про те, що найбільш високий рівень організації фінансового моніторингу та найжорсткіші умови покарання щодо порушення закону у сфері легалізації доходів у США.